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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:21 Neddragning av statsbidrag för att bekämpa 
arbetslivskriminalitet 

Arbetslivskriminaliteten innebär bland annat att människor utnyttjas, ibland 
med inslag av människohandel. Den skapar farliga arbetsmiljöer, snedvrider 
konkurrensen och tränger ut seriösa företag. Arbetsmarknadens parter är 
oerhört viktiga aktörer i arbetet för att bekämpa arbetslivskriminalitet. 
Arbetslivskriminaliteten bekämpar alla involverade parter bäst tillsammans, 
och alla behövs för att komma åt problemen på arbetsmarknaden. 
Myndigheterna är beroende av parternas kunskap och närhet till verkligheten, 
och parterna behöver myndigheter som agerar effektivt och träffsäkert.

Sedan 2018 har arbetsmarknadens parter kunnat söka statsbidrag för att 
bekämpa arbetslivskriminalitet. Statsbidraget är i år 4,5 miljoner kronor – en 
ytterst liten summa i den stora budget som regeringen har. Nu har regeringen 
aviserat att detta statsbidrag ska sänkas till 2,5 miljoner åren 2026 och 2027 och 
till 2 miljoner från 2028. Det är mer än en halvering av nuvarande stöd. Detta 
samtidigt som vi i Sverige har stora problem med arbetslivskriminalitet och 
arbetsmarknadens parter behövs för att stävja detta.

Regeringens motivering är att statsbidraget nyttjas i låg grad. Det stämmer att 
statsbidraget hade kunnat nyttjas i betydligt högre grad om regeringen hade 
gjort stödet mer tillgängligt. Bristerna i stödets utformning har återkommande 
påtalats för regeringen. Bristerna handlar bland annat om oförutsägbara 
ansökningsprocesser och snäva kriterier. Delegationen mot 
arbetslivskriminalitet uppmanade i SOU 2024:14 regeringen att göra stödet mer 
tillgängligt. Arbetsmiljöverket har påpekat att stödet bör utökas och göras mer 
tillgängligt. LO har sagt samma sak. Behovet av statsbidraget finns, men det 
måste kunna användas på ett adekvat sätt.

Jag vill därför fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

Vilken grund har ministern och regeringen för att genomföra en neddragning av 
statsbidraget i stället för att omforma det och göra det mer tillgängligt för att 
det ska kunna användas fullt ut?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-25
Besvaras senast
2025-10-16
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………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


